

Posudek

na diplomovou práci Silvie Mancelové Základní kapitál kapitálových společností, jeho tvorba a ochrana

Posuzovaná práce výše uvedeného názvu se zabývá problematikou, která je z hlediska svého obsahu dosti složitá neboť na ni v odborné literatuře existují dosti odlišné názory.

Diplomantka uchopila zvolené téma v celé komplexnosti a rozdělila je do pěti kapitol, které pak vnitřně člení do jednotlivých podkapitol. Postupuje od obecných otázek k otázkám zvláštním. V první kapitole proto pojednává o základním kapitálu jako takovém, neboť je popisuje z mnoha jeho stran. V kapitole druhé se zabývá třemi základními funkcemi a dochází k závěru, že tyto funkce jsou minimálně diskutabilní. Ve třetí kapitole se zabývá pojetím a funkcemi základního kapitálu v USA a Austrálii. V následující čtvrté kapitole pojednává o základním kapitálu v evropském právu, kde zaměřuje pozornost především na směrnici 77/91/EHS. Závěrečná kapitola je popisem vybraných nástrojů ochrany základního kapitálu, zejm. nabývání vlastních akcií a finanční asistence.

Posuzovaná práce obsahuje celkem 60 stran textu a poměrně rozsáhlý počet titulů odborné literatury. Citace z ní uvedená pod čarou není však v mnoha případech přesná, neboť se z ní nepozná, co je doslova přebráno a co jen volně citováno. V této souvislosti je třeba poznamenat, že práce je dosti popisná a myšlenky autorky jsou přece jen dosti závislé na literatuře

K formální stránce diplomové práce nemám žádné připomínky, neboť je psána ve slovenštině, jejíž gramatiku neovládám.

Diplomová práce splňuje požadavky na tyto práce kladené a proto doporučuji její ústní obhajobu. Při ní by měla diplomantka zodpovědět, proč mezi smíšené společnosti neřadí i společnost s ručením omezeným, když tato obsahuje určité prvky osobních společností, domnívá se, že v osobních společnostech nejde o oddělení majetku společníků od majetku společnosti, proč je komanditní společnosti řazena mezi smíšené společnosti, protože jí uvedený důvod nepovažují za správný (str. 1). Domnívá se diplomantka, že jen osobní společnosti vedou základní kapitál a jeho změny v účetních výkazech (str. 12)

Praha, září 2008

Zahradníčková
oponent